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Roma, 20 marzo 2020 
 
Circolare n. 75/2020 
 

Oggetto: Calamità naturali - Emergenza Coronavirus – Tributi - Sospensione 

versamenti – Risoluzione Agenzia delle Entrate n.12/E – Chiarimenti. 
 
L’Agenzia delle Entrate con la Risoluzione n.12/E ha redatto un elenco indicativo dei 
codici Ateco delle attività maggiormente impattate dall’emergenza coronavirus per le 
quali sono sospesi i versamenti fiscali e contributivi fino a maggio. 
 
Per il trasporto merci quell’elenco riporta solo alcuni codici Ateco, in particolare ven-
gono espressamente citati quelli dei vettori stradali (compresi i traslocatori), ferro-
viari, aerei e marittimi, ma lo stesso è al momento, come riportato nella Risoluzione 
e assicurato per le vie brevi a Confetra, solo “a titolo indicativo” e comprende solo i 
codici Ateco di più immediata mappatura. 
 
Ai sensi dell’articolo 61 comma 2 lettera n) del decreto Cura Italia tutti i “soggetti che 
gestiscono servizi di trasporto merci” hanno titolo ad usufruire della sospensione dei 
versamenti, quindi la stessa non può essere limitata ai vettori, bensì comprendere 
anche le imprese di spedizione, i corrieri, i magazzini, i terminal. Confetra ha comun-
que sollecitato l’Agenzia a integrare l’elenco esposto nella Risoluzione, ma ciò non 
potrà avvenire nel breve stante difficoltà operative nell’attuale fase di emergenza. 
 
Si rammenta che la sospensione riguarda le trattenute fiscali sui redditi di lavoro 
dipendente e assimilato, i contributi previdenziali e assistenziali, l’Inail, nonché l’Iva 
del mese di marzo. Per i versamenti tributari di diversa natura la scadenza del mese 
di marzo è slittata dal 16 al 20. 
 
 
Daniela Dringoli Per riferimenti confronta circ.re conf.le 74/2020 

Codirettore Allegato uno 
 D/d 
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